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Premiére partie du test (20 points)

Cette premiere partie du test est composée de 15 exercices.

Exercice 1
Question 1 (0,25 point)

Entourez la bonne réponse : Cette personne tient son stylo dans sa main...

Gauche Droite

Question 2 (0,25 point)
Entourez la bonne réponse :
Quand on arrive face a ce panneau, pour aller au « Col des fourches », on prend...

Adroite A gauche

Téte de 'Enchastraye 1h.30
Ferriere 1h.00

Argentera 1h.15
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Question 3 (0,5 point)

Quelle est la bonne représentation dépliée du dé ? Entourez la lettre (A, B ou C) correspondant a la
bonne figure.

D o L B oo 5 i
@ @ g
| W
A B (&

Exercice 2 (2 points)

Indiquez, pour chaque nombre écrit en lettres, le méme nombre écrit en chiffres.
2005 - 1502 - 1250 - 5002 - 2050 - 5025

a) Cing mille deux : ...cccocevververvenene.

b) Mille deux cent cinquante : .......cccceevueneenen.
c) Deux mille cinquante : ......ccceceverrenenn.

d) Deux mille cing: ..cccocevvvrerennenne.

e) Mille cing cent deux : ....cccocevvevenennes

f) Cing mille vingt-cinQg : .cooeevveeneinene.

Exercice 3 (1 point)

Indiquez le nombre entier qui précede et celui qui suit le nombre donné.

Exercice 4 (1 point)

Classez les nombres suivants du plus grand au plus petit :
1,08 -0,809 - 0,98 - 1,89 - 1,808 - 0,908
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Exercice 5 (2 points)

Cet exercice est composé de 4 questions. Pour chaque question, sélectionnez le calcul qui permet
de trouver le bon résultat.

Question 1 (0,5 point)

Vous avez mis 1 euro dans la machine a café. Le café colte 0,40 euros. Combien la machine doit-
elle vous rendre ? Cochez la bonne réponse.

O 1,00 + 0,40 O 1+0,60
O 1-0,60 O 1-0,40

Question 2 (0,5 point)

Des éleves de 2 classes ont formé 8 équipes de 5 joueurs chacune pour faire un jeu. Combien
d'éleves participent a ce jeu ? Cochez le calcul qui permet de trouver le bon résultat.

[] 8-5 O 8+2
0 8x5 O 8x2

Question 3 (0,5 point)

Une promotion indique « économisez 9 euros ». A la caisse vous payez 21 euros. Quel était le prix
plein tarif ? Cochez la bonne réponse.

O 21-9 O 21+9
O 21x9 O 21+9

Question 4 (0,5 point)

Pour une compétition sportive qui va durer 36 heures et accueillir 200 participants, une
association a préparé 1000 bouteilles d'eau. Combien a-t-elle prévu de bouteilles par participant
? Cochez la bonne réponse.

O 1000 + 36 O 1000 + 200
O 1000 -(36x200) O 1000 x 200

Test d'orientation - Catégorie C - Mathématiques - Automne 2020



Exercice 6 (1 point)

Votre salaire net mensuel est de 1455 euros avant prélévement des impdts. Vous avez également
96 euros d'allocations familiales. Que vous reste-t-il une fois que vos impdts (133 euros par mois)
sont prélevés ?

Indiquez votre réponse ci-dessous, sans détailler vos calculs.

Exercice 7 (1 point)
Complétez cette série.

56 / 61 /..o [ i [ 76 [ s [,

Exercice 8 (1 point)

Jai participé a 2 vide-greniers. Pour le premier, j)ai payé 25 euros pour 4 metres-linéaires

d'emplacement. Pour le second, j'ai payé 17 euros pour 3 meétres-linéaires. Le colt (au metre
linéaire) de 'emplacement est-il proportionnel ?
Cochez la bonne réponse.

[] oui O non

Exercice 9 (1 point)

Un centre de secours a un effectif de 40 sapeurs-pompiers. 15% des sapeurs-pompiers sont des
femmes. Indiquez vos réponses ci-dessous, sans détailler les calculs.

a) Combieny a-t-il de femmes sapeurs-pompiers dans ce centre ? .......ccceevveervennnnne

b) Quel est le pourcentage dhommes sapeurs-pompiers dans ce centre ? .......cceceeevvevvenvennen
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Exercice 10 (3 points)
Cet exercice est composé de 4 questions.

Question 1 (1 point)

Cochez la bonne réponse.
Sur le schéma ci-dessous, le poteau est
enfoncé dans le béton :

d’'un quart de sa longueur
d'un tiers de sa longueur
de la moitié de sa longueur

I N B A

des deux-tiers de sa longueur

Question 2 (0,5 point)

Quelle figure a été hachurée aux 5/12 ? Cochez la bonne réponse.

T e, ,-*’ff;" P
.

U Figure A: ”xﬁ#”ﬁxﬁﬁﬁfffﬁ [
E/f/ﬁ/’ i //%%

O Figure B : éf/?:% fﬁﬂ ﬂiﬁﬂ-’;’f{
y .
)
?ﬁﬁffﬁ; L ﬁﬁ /ﬁffﬁﬁ
- -
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Question 3 (1 point)

Sous chaque figure, écrivez la fraction correspondante a la partie blanche.
Utilisez le symbole « /» (ex : 4/12).

La fraction correspondant a ce schéma est : .......ccceceeeevrencnnenee

La fraction correspondant a ce schéma est : .......ccceceeurvernnnee

Question 4 (0,5 point)

Cette cagette contient 14 poivrons verts et 4 poivrons jaunes au total. Quelle est la fraction de
poivrons jaunes ? Ecrivez la fraction ci-dessous.

La fraction est : .....ccceuerenees
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Exercice 11 (1 point)
Reliez chaque élément a I'unité qui convient.

La vitesse d'une balayeuse de rue 0 0 cl
Une portion de légumes par personne [ 0 kg
La largeur d'une piste cyclable 0 0 m?3
Une petite bouteille de jus de fruit 0 0 m
Une benne de déchets verts a g g

La quantité d'eau dans un chateau d'eau [/ 0 km/h

Exercice 12 (1 point)

Complétez par le bon nombre.

Un colis pése 0,98 kg. Cela correspond a .....cccceueuee. grammes.
« Sortie a 500 meétres ». Cela signifie que le péage est a ......ccceevenuen. kilometres.
Le réservoir d'une citerne contient 150 litres. Cela équivaut a ................... millilitres.

Exercice 13 (2 points)
Cet exercice est composé de 2 questions.

Question 1 (1 point)

Sous chaque figure géomeétrique, donnez son nom en dessous de celle-ci.

(@ STy S ] o R C'ESEUN i

)

(TS, U o T (TS U o [
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CeSEUN i

Question 2 (1 point)

Quel est le périmeétre de cette figure ? Détaillez votre calcul.

bcocm

el
e

N

2cm

Exercice 14 (1 point)
La durée d'un spectacle est de 125 minutes. Combien de temps cela fait-il en heures et en minutes ?
Cochez la bonne réponse.

1h25
O 1h45
O 2h05
O 2h25
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Exercice 15 (1 point)
Cet exercice est composé de 2 questions.

Question 1 (0,5 point)

La cérémonie d'inauguration de la nouvelle médiatheque est programmée le samedi de 11h a 12h.

Dans quel agenda cet évenement a-t-il été correctement enregistré ? Cochez la bonne réponse.

O Agenda A: Th

O Agenda B:

O Agenda C: 8h -

10h
11h . e
12h __—
130 =1 . = » — —
14h
15h
16h

17h
18h

19h — —1—

16h -
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Question 2 (0,5 point)

Voici le planning d'une équipe :

Lundi Mardi Mercredi Jeudi Vendredi Samedi
Agent1 matin matin matin matin repos nuit
Agent2 repos matin apres-midi repos apres-midi | apres-midi
Agent3 matin repos nuit nuit nuit repos
Agent4 | aprés-midi | apres-midi matin apres-midi matin repos
Agent5 nuit nuit repos matin matin matin

Complétez les 2 phrases suivantes :

a) L'agent 3 est de repos le

b) L'agent qui est de nuit le mercredi est 'agent : .........cccccevvererceereurenereneas
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Seconde partie du test (30 points)

Cette seconde partie du test est composée de 15 exercices.

Exercice 16 (1 point)
Pour chaque question, détaillez votre calcul, puis donnez le résultat en chiffres.

Question 1 (0,5 point)
Calculez le quart de 660.
Détail du calcul :

RESUIAT CNITIIE & oottt e e e e eeeseseeeesens

Question 2 (0,5 point)
Calculez le triple de 90.
Détail du calcul :

RESUILAT CRITFIE & ettt s e e e s

Exercice 17 (1 point)
Cet exercice est composé de 2 questions.

Question 1 (0,5 point)

2 cagettes contenant chacune 12 salades vertes sont achetées par le restaurant scolaire au prix

total de 16,80 euros.

Quel est le prix d'une salade verte ? Détaillez votre calcul.
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Question 2 (0,5 point)
Un lot de 30 masques colte 28,44 euros.

Quel est le prix d'un masque? Détaillez votre calcul (arrondir au centime) .

Exercice 18 (1 point)
Le taux de chlore moyen idéal pour une piscine est de 1,75 mg / litre d'eau. Vous devez compléter

le tableau de controle de la piscine municipale (arrondir a 2 chiffres apres la virgule).

Nombre de
mg de 1,75 | e 525 | e 40,00 | ceeererrenene
chlore
Nombre de
) 1,00 2,50 | e 10,00 | oo 51,43
litres d'eau

Exercice 19 (3,5 points)
Cet exercice est composé de 2 questions.

Question 1 (1,5 point)
Trois cinquiemes des véhicules d'une commune fonctionnent au gasoil. Il y a 30 véhicules.
Combien de véhicules fonctionnent au gasoil ? Détaillez votre calcul en utilisant la fraction.

13
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Question 2 (2 points)

Le service espaces verts dispose de 8 véhicules pour lui seul et il a été décidé d'en remplacer 75% par
des nouveaux véhicules électriques.
Quel est le nombre de nouveaux véhicules électriques ? Détaillez votre calcul.

Exercice 20 (2 points)

Une agente de médiatheque range des livres sur une étagére qui mesure 3.6 metres de large. La
norme est de mettre 30 livres sur 0,9 meétre.
Combien de livres va-t-elle pouvoir ranger ? Détaillez votre calcul.

Exercice 21 (2 points)
Cet exercice comporte 3 questions qui doivent étre traitées dans l'ordre.

Enoncé du probléme : En 2019, les outre-mer comptent 12 territoires ou vivent 2,6 millions d’habitants
dont 46% de jeunes. En 2016 le nhombre de jeunes scolarisés (scolaire et enseignement supérieur)
était de 800 000 personnes.

Question 1 (0,5 point)
Calculer le nombre de jeunes scolarisés a la rentrée 2019 sachant qu'il y a eu une baisse de 12,5 %
depuis 2016. Détaillez votre calcul.

14
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Question 2 (0,5 point)
Quel est le nombre total de jeunes vivant dans les outre-mer en 2019 ? Détaillez votre calcul.

Question 3 (1 point)

En 2019, quel est le pourcentage de jeunes scolarisés par rapport au nombre total d’habitants outre-

mer ? Arrondissez a 2 chiffres apres la virgule. Détaillez votre calcul.

Exercice 22 (2 points)

La vérification annuelle des bouches a incendie de la ville donne les résultats suivants :

- 1/6 des bouches doit étre remis en état. Cela représente 188 bouches.

- 2/6 sont encore en tres bon état et n‘ont pas besoin de maintenance.

- Le quart du reste des bouches a incendie est totalement hors service et doit étre remplacé.
- Enfin, les autres ont juste besoin d’'une couche de peinture.

Combien de bouches a incendie ont besoin d’'une couche de peinture ?
Détaillez votre calcul et votre raisonnement.

Test d'orientation - Catégorie C - Mathématiques - Automne 2020

15



Exercice 23 (3 points)
Convertissez les données suivantes.

1100kg=...coevnnneen. tonnes
18500 m2=............... ha
125dm3=............... litres
1,5km=............... cm
30hm2=............... m?2
9cm=......ns dam

Exercice 24 (1 point)
Un matin d'hiver, la température relevée a Brest est de 17°C et celle relevée a Aurillac est de - 6°C.

Quel est I'écart de température entre les 2 villes ?
Détaillez votre calcul ou expliquez votre raisonnement.

16
Test d'orientation - Catégorie C - Mathématiques - Automne 2020



Exercice 25 (3,5 points)
Cet exercice est composé de 5 questions qui doivent étre traitées dans l'ordre.

Enoncé du probléme : Le service « Espaces verts » prépare la plantation d'arbustes le long d'une
piste cyclable en cours de création.

Question 1 (0,5 point)

lIs vont tout d'abord tracer des carrés au sol pour repérer les
emplacements. Calculez le c6té d'un carré si le périmetre est de 260
cm. Détaillez vos calculs.

Calculs :

Question 2 (0,5 point)

Au milieu de chaque carré, ils vont préparer un rectangle de terre pour
planter 2 arbustes. Le rectangle de terre a un périmetre de 146 cm et une
largeur de 31 cm. Calculez sa longueur, détaillez vos calculs.

Calculs :

Question 3 (1 point)

Quelle est la surface du rectangle de terre ? Donnez la réponse en cm?
avec arrondi au centieme, détaillez vos calculs.

Calculs :
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Question 4 (1 point)

Dans ce rectangle de terre, ils vont creuser 2 trous de forme circulaire de
diamétre 15 cm pour planter les 2 arbustes.
Calculez la surface de chaque disque (indiqués par « D » sur le schéma).

Donnez la réponse en cm? avec arrondi au centieme, détaillez vos calculs.
Formule d'aide : Surface du disque = nR? avec it = 3,14 ci-dessous.

Calculs :

Question 5 (0,5 point)

Pour terminer, ils vont mettre du sable stabilisé tout autour du rectangle
de terre.

Quelle est la surface a couvrir avec le sable ?

Donnez la réponse en cm?, puis en m2 avec arrondi au dixieme, détaillez
vos calculs.

Calculs :
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Exercice 26 (2 points)

Cet exercice est composé de 4 questions .

Pour chaque question, donnez le détail des calculs et/ou expliquez la méthode utilisée.

Question 1 (0,5 point)

Calculez : 1h48 min+2h 35 min

Donnez le résultat sous la forme: __ h__ min

Donnez le détail des calculs et/ou expliquez la méthode utilisée.

Question 2 (0,5 point)
Calculez : 7h13 min-1h 28 min
Donnez le résultat sous la forme : ..... h... min

Donnez le détail des calculs et/ou expliguez la méthode utilisée.

Question 3 (0,5 point)

Convertissez 3,25 h en minutes.

Donnez le détail des calculs et/ou expliguez la méthode utilisée.
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Question 4 (0,5 point)
Convertissez 5 300 s.

Donnez le résultat sous la forme : ..... h... min .... s
Donnez le détail des calculs et/ou expliquez la méthode utilisée.

Exercice 27 (2 points)
Cet exercice comporte 2 questions .

Enoncé de I'exercice : Pour rejoindre le centre-ville depuis la gare, la navette roule a une vitesse
moyenne de 28 km/h.

Question 1 (1 point)

Calculez le temps qu'elle met pour parcourir les 3,2 kms entre la gare et la place de la mairie.
Donnez la réponse en minutes et secondes, puis arrondissez a la minute supérieure.
Détaillez vos calculs.

Question 2 (1 point)

Le jour du marché, la navette doit faire un détour, ce qui ajoute 2 minutes a son trajet habituel. La
navette est arrivée a 9h04 sur la place de la mairie. A quelle heure est-elle partie de la gare ?
Détaillez vos calculs.

20
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Exercice 28 (1 point)

Soit le nombre 9,6857

Donnez l'arrondi:
Alunité prés: .....ccveveenene
Au dixieme pres : ....cveeenne.
Au centieme pres : ....vevereennes

Exercice 29 (1 point)

Un musée propose une remise de 20% sur l'achat du pass’ annuel avant fin aoQt, permettant l'acces a

toutes les expositions durant toute la saison culturelle. Le pass’ colte 156 euros avec la remise

effectuée.

Quel sera le montant plein tarif du pass’ annuel acheté, a compter de septembre ?

Détaillez vos calculs.

Exercice 30 (4 points)

Un rapport pour « I'Egalité des droits et des chances des personnes en situation de handicap » donne
les chiffres de I'emploi de ces personnes dans les 3 fonctions publiques. lls sont présentés dans le

tableau ci-dessous, il vous est demandé de le compléter.
Arrondir les % a 0,01 pres.

Evolution 2020 par rapport
2019 2020 .
Fonction a 2019
publique
Nombre En % Nombre En % En nombre En %
Etat 4525 | e | i | e, +24 |
Hospitaliere | v | e 6790 | e 18 |
Territoriale 19209 | e, 20553 | e | e ] e
Total | e, 100% | oo, T009% | e | e
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